B EK®E Av. ATTIKNG

Tonikog d1aywWVIOHOG NeEIpapaTwv duoikwv EnioThHov 2023-24
AvaToAIknG ATTIKAG

duoikn

2 XOA€io:

OvopaTta Twv JabnTtwv TnG opdadag:
1)
2)
3)

ZKOonoOG KAl KEVTPIKN 10€d TNG AOKNONG

Zkonodg TNG AokKnong €ival 0 NEIPAHATIKOG UNOAOYIOHOG TNG €18IKAG BepuoTNTAG
TOUu VeEpoU. O oxedlaopog Tou nelpaPaTtog ornpiletal otnv  €§iowon TNG
OepHIdopEeTpiag, oto vopo Tou Joule kal oTnv apxn TNG 31aTAPNONG TNG EVEPYEIAG
O€ ANOMOVWHEVO CUCTNHA.

OswpnTIKO UNOBABPO TNG AokNoNnG - NMwG oXEJIACTNKE N NEIpANATIKN di1adikacia

BAOIKEG EVVOIEG KAl OXECEIG

OepudTnTa - Ofppokpacia - EIdIkA OBepudTnTa - E&icwon Tng OegppidoueTpiag -
HAekTpIkO peupa - AvTioTaTtng - Avtiotaon - HAekTpikn evépyeia - Nopog Tou Joule -
AlaTpNoN TNG EVEPYEIAG - OEPUIKEG ANWAEIEG - OEPUIKA HOVWHEVO OOXEIO

A) AlaBeToupe vepd palac m oe apyikn Beppokpacia Bp. Av HETAPEPOUNE OTO VEPO Mid
noootTnTa OepudTNTAC Q, NapaTtnpoUPe OTI n Beppokpacia Tou vepou au&averal. H
METABOAN TnG Bepuokpaciag AB=(6-6y) Tou vepoU e€ival avaioyn TnG NPOCPEPOUEVNG
BepuoOTNTAC Q. EMINAg0OV, TO N0CO BEpUOTNTAC NOU MNPENEI VA PHETAPEPOUNE OTO VEPO Yia
va €NITUXOUME OUYKEKPIMEVN WETABOAN TNG Bepuokpaaiag Tou, €ival avaioyo tngG padag
Toum. O1 dU0 auToi @QuUOIkoi VOMOI nepiypdgovTal HE Tnv <«&§iowon TG
OepHIOOMETPIACH:

Q=c-m-(6-86,) (1)
H noooTtnTa c €ival pyia otabepd, nou ovouddleral €181k OEPUOTNTA TOU VEPOU. H Tiun
TNG €10IKNG BepudTNTAG €€apTATAl ANd TO UAIKO TOU OWHATOC nou Beppaivoupe. Ma To
VEPO, N TIUA TOou c nou AapPavoupe and Tn BIBAloypagia eivar 4,18 J/g°C.[To Q
METPIETAI O ], TO M O g Kal n Beppokpacia o€ Babpouc KeAaiou C.]

B) 'Otav ano6 €vav avTioTatn nepva nAeKTpIKO pelpa, TOTE 0 AvTIOTATNG BepuaiveTal: H
NAEKTPIKI EVEPYEIQ WETATPENETAI 0 OgpudTNTA, N onoia PETAPEPETAl OTO NEPIBAAAOV
TOU avTioTatn. To @aivOPeVO auTo €ival yvwoTo w¢ paivopevo Joule. To nogd Tng
NAEKTPIKNG EVEPYEIAC NoU PeTATpeNETAl o€ BepudTnTa (Quvr) O€ AVTIOTATN avTioTaoNng R,
and Tov onoio dIEpXETAl NAEKTPIKO peUupa I, unoAoyileTal ano To vopo Tou Joule:

Qu, =I*-R:t (2)

ornou t, NapioTavel To Xpovo SIEAEUONG TOU NAEKTPIKOU peUNATOC Anod TOV avTioTAaTn.
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Zxnua 1

) Méoa o€ €va doxeio nou eival OEPHIKA HOVWHEVO, TONOBETOUNE vePO palagm kal
€vav avTioTaTn, anod Tov onoio JIEPXETAl NAEKTPIKO pevpa (oxnua 1).

AG kAGVvoUpE Mia apXikf unoBeon, OTI oTo Xpovo OdleEaywyng Tou MEIpAPATOS Ol
anwAegleg BeppdTNTAG NPOC TO NEPIBAAANOV TNG NEIPAPATIKAG dIATa&NG €ival AueANTEEG o€
OoXEON ME TO NOCO BepUOTNTAG NOU UETAPEPETAl OTO VEPO. TOTE, OUNPWVA UE TNV ApXn
TNG S1aTAPNONG TNG EVEPYEIAG, N NAEKTPIKN EVEPYEIQ MOU HETATPENETAI O BEPUOTNTA
OTOV aVvTIOTATN, METAPEPETAl OXEOOV €€ OAOKANPOU OTO VEPO Kal MPOKAAei au&non Tng
Bepuokpaciag Tou kKata AB=60-6p. ZUPNPWVA HE TIG OXECEIG 1 Kal 2, EXOUE:

c-m-(6-6,)=I>-R-t

I’ R

c-m
Anod Tn oxeon 3 BAENouUpE OTI N HETABOAN TNG Beppokpaaiag A8 Tou vepouU gival avaioyn
TOU XPOvou OIEAEUONG TOU NAEKTpIKOU pelpaTog t: n ypagikn napacrtacn Tou A6 ot
ouvapTnon e To t gival pia euBbeia ypappn nou SIEpXETAl and TNV apxn Twv a&ovwv.

48 = 't (3)

'‘QOTE av O€ OPIOUEVEG XPOVIKEG OTIYHEG ti, tr, ... HETPNOOUME TIC AVTIOTOIXEG METABOAEG
TNG BeppoKpPaaciac Tou vepou AB;, AB,, ...,wG NPoc TNV apxikn Bp, Ta NEIPAPATIKA ONnUEia
(t1,401), (t2,A62), ... npénel va Bpiokovtal Navw o€ subeia ypauun nou JIEPXETAl Ao
TNV apxn TwV a&ovwv.

SUppwva Pe Tn oxeon 3, n KAion k TnG guBeiac auTnc sivai:

K = I’ R
c-m
and Tnv onoia NpokUNTEl OTI:
c- IR (4)
k-m
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And Tnv neipapaTtikn diadikacia PNopoUPE va unoAoyiooupye OAa Ta MeEYEOBN nou
eypavilovral oto Oefi pEpPOC TNC oxeong 4. Enopévwe pnopoUPE va UMoOAOYioCOUME
NEIPAPATIKA TNV TIMN TNG €10IKAC BEpPOTNTAC TOU VEPOU C.

NeipapaTikn diadikacia

‘Opyava kail UAIka

1)

2)
3)

4)

1. Tpo@odoTikd DC, Taong 0-20V 120W.
2. MoAUpeTpo.
3. OYKOUETPIKOC KUAIVOpOC 50mL.
4. HAekTpOVIKO BepUOPETPO e akpiBeia perpnong 0,1C.
5. HAeKTPOVIKO XPOVOUETPO.
6. AvTIOTATNG R=22Q 10xU0G 5W.
7. Kaiwdia.

8. KuneAdki xapTivo XxwpnTikéTnTag 200mL.

9. TMAAoTIKO KOUTAAAKI - avadeuThpag.

10. Y3poBoAEac.

11. XapTi PIAIYETPE.

12. ApiBuounxavn.

13. Xapakag 20cm.

KaTtaypayTe TNV TIMN TNG avTioTaong R Tou avTioTaTn. [TIMA TOU KaTaoKeuaoTn ]
R= Q

Pi&Te peoa oTo KuneAAk! vepd pacag 50g. [H nukvoTnTa TOU vepou eival 1g/mL]
JuvaphoAoynoTe TNV NelpapaTikn d1aTta&n nou anesikovileTal oto oxnUa 1. MNpooExXeTe
1I01aiTepa Ta €ENG:

a) O avTioTaTng va €ival evreAws BUBICPEVOG OTO VEPO

B) To dkpo Tou BepUOMPETPOU va €ival BuBIOPEVO OTO VEPO, Kal va BpioKeTal OGO TO
duvaTtov yakpid and Tov avTioTaTn.

y) ‘Otav TeAeiwoeTe Tn ouvapPoAoynon Tng didatagéng kalr npiv OECETE O
AsiToupyia To TPOPOBOTIKO, KAAEDTE TOV €niBAEnovTa kadnynTn.

PuBuioTe TO pevpa I nou JiEpXETAl AnNO TOV AVTIOTATN, O Mia TIWR PeTa&u 0,4 kai
0,5A. MOAIC puBuiosTe TO peupa, apxioTe va avadeUETE JIAPK®WG TO VEPO Tou
O0OX€EioU PE TO NAAOTIKO KOUTAAAKI.[Me Tn cuvexn avadeuon €nidIWKOUKE TO gUoTNHaA
va anokTa ypnyopa eviaia Beppokpacial

MePIMEVETE MEXPIC OTOU naApaTnpnoeTe aioBnTrn MeTABOA oTnv €vOelEn Tou
BeppopeTpou (~0,1-0,2C). ToTeg, OeoTe o AeiToupyia TOo XpovopeTpo (t=0) kal
TAUTOXPOVA KATaypaywTe Tn Bgpuokpacia Tou vepou Tn oTiyun autn (80).MeTpnoTe Tn
Bepuokpacia Tou vepoU kaBe 30 deuTepOAenTa, avadelovrag SIApK®OG TO VEPO
TOoU doxeiou. KataypawTe TIC WETPNOEIC OTOV nivaka A. MOAIC kaTaypAweTe Tnv
TeAeuTaia peTpnon (yia t=240s), undevioTe To peupa. AdsidoTe To vepd and To
KUNEAAO, OTO veEpoXUTN.

Ene§epyacia neipapatikwv dedopévov

1.
2.

SUMNANPWOTE OAEC TIC OTAAEG TOU Nivaka A.
3TO TETPAYWVIOUEVO XapTi oxedidaoTte ouoTnua a&ovwv xpovou t (opilovTiog) -
METABOANG Bepuokpaaciag AB (KABETOG), HE TIC KATAAANAEG KAiJakeg. TonoBeThoTE Ta
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1.

neipapaTika onueia (t,A0). Xapa&rte Tnv eubeia nou nepvdsl and Tnv apxn Twv
a&ovwv Kal JIEPXETAl MANCIECTEPA OTO CUVOAO TWV NEIPAPATIKOV CNUEIWV.

. YnoAoyioTe Tnv kAion k TnG neipaparTikng gubsiac.

MINAKAZ A
ts 6cC AB=0-60C
k=
0 | Bo= 0
YnoAoyioTe TNV NeipapaTtikn TIMA TNG €181KAG
OgpHOTNTAG TOU VEPOU C. 30
60
90
J
o °C
g 120
EpwTNOEIG - ZUpNNEPpACHATA
150
YnoAoyioTe TNV NAekTpIKn evépyela (Epy) nou
METATPANNKE O BeppOTNTA OTOV AVTIOTATN, 180
and TN Xpovikn oTiyun t=0s €wg Tnv
TeAeuTaia pNETPNON.
210
E[]A=
240

SUhdewva pe Tn BIBAloypagia, n TiUA TNG €I0IKAG BgppOTNTAG TOU VEPOU OTIG
ouvenkeg dle€aywyng Tou nelpApaTog, E€ival c=4,189¢oc. Me Baon autd TO
0edopEVO, unoAoyioTe TIC anwAeleg BepUOTNTAC (Eansiesc) NPOC TO NEPIBAAAOV KaATA
Tn Ole€aywyr TOU MeIpAPaTog, and Tn Xpovikn oTiyun t=0s €wg Tnv TeAeuTaia
METPNON. EKpPAoTe TIC anwAgIEC wC NogooTd % WG NPOG T OUVOAIKN NAEKTPIKN
EVEPYEIQ Epp:

anwAeieg

E

NAEKTPIKN

a-=

Ikavonolgital n apxikn unoBeon OTI oI anwAEIEC BepudTNTAG NPOG To NEPIBAAAOV
gival PIKPEC O€ OXEON ME TNV MPOCPEPOHUEVN NAEKTPIKN evepyela; [To ouoTnua
BewpeiTal IkavonoiNTika HOVWHEVO epooov a<10%]
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EpyaoTnpiakn 0€on:

A&loAoynon TnG aoknong

KataoTpo®n opydvou: -10 Hovadeg

MeETpnon Tng palac Tou

. 3 0-3
vepou
S <al >UvBeon KukAwparog: 0-3
. . O&oelg BepUOPETPOU - avTioTaTn: 0-3
)\E'ITOUpYICI NEIPANATIKNG 12 PUBLION peUATOC: 0-3
CIAT G Avadeuon: 0-3
ZupnAnpwon 2nG OTNANG | 4 & | 3 5yg=4a 5
Tou nivaka A ! ! !
ZupnAnpwaon  3nG OTANG | 43 5 |4 59213 5
Tou nivaka A ! ! !
Babuovounon Twv agovwv 6 BaBuovounon: 2x2=4
KAl Jovadeg Movadecg: 1x2 =2
TonoBETnon NEIPAPATIKOV
onMeiwv  oTOo  ouoTnMa 9 1x9=9
atovwyv
>xediaon NEIPAPATIKAG 6 ZwoTn B€on:4
euBeiac AigpxeTal anod 1o pndev: 2
YnoAoylopoGg TnNG  KAiong 6 Aladikagoia: 4
TNG NEIPApaTikng subeiac. Ap1BunTIKOI UNoAoyiopoi: 2
AnokAion and Tnv NEIPAPATIKN TIMN:
€wG 8%: 15
YNoAoyIlopoGg TnG  €10IKNG 15 and 8 Ewg 12%: 11
OepUOTNTAG TOU VEPOU and 12 €wg 15%: 7
ano 15 éwg 20%: 3
AnokAion >20%: 0
Epappoyn AavBaopevng oxeong:
MNOEVIONOG TNG EPWTNONG
. : Epappoyn Tng kataAAnAng oxeong: 5
Anavrnon otnv epwrnon 1 1 Ap1BunTikoi unoAoyioyoi: 3
ZnuavTika yneia: 1
Movadeg: 2
Epappoyn AavBaopévng oxeong:
MNOEVIONOG TNG EPWTNONG
. : Epappoyn Tng kataAAnAng oxeong: 5
AnavTnon otV epwrnon 2 14 Ap1BunTikoi unoAoyioyoi: 3
ZnuavTika yneia: 1
Movadeg: 2
Jupnepdopara: 3
ZuvoAo (2) 100 | TeAikOG BaOuog
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EVOEIKTIKEG HETPNOEIG

t(s) e°C A6=0-80 m (g) Eq. Joule
0 18,4 0 50 931,39
30 19 0,6 R (Q) KAion guBseiag k
60 19,5 1,1 22 0,0178 (°C/sec)
90 20,1 1,7 1 (A) Q (Joule)vepou
120 20,6 2,2 0,42 877,8
150 21,1 2,7 ¢ Joule/(g°C)
180 21,6 3,2 4,36
210 22,1 3,7
240 22,6 4,2
ATWAELEG OTO tmax(Joule)
53,59
IXETIKEG OUMWAELEC
5,75%
AB=f(t)
0 (oc)4'5 P y = 0,0178x

4 / R? = 0,9984
3,5

2,5 /
v

1,5

1 d
0,5

0 i

0 30 60 90 120 150 180 210 240 270 300 t(sec)




